

# 高温坚守，齐心协力保创城

## 开展军用品商店 旗帜店专项检查

□记者 尹彤 通讯员 张波 熊媛媛 报道  
本报济宁讯 7月15日至16日，济宁公安机关治安部门组织开展军用品商店旗帜店专项检查，共摸排、检查军用品、保安、劳保用品销售店149个、复印打字社268个。

此次检查未发现军用品专营店。绝大多数保安、劳保用品商店只销售保安服、普通迷彩、胶鞋、军绿色被褥等国家法律法规允许销售的物品。相关销售负责人守法意识较强，均知晓非经许可不得销售军警用品。各打字复印、工艺美术店也按照《印刷业管理条例》的规定和新闻出版部门、工商行政管理部门批准经营的业务范围经营，对申请制作、印刷“特殊”横幅、宣传品的情况能够保持警惕。

同时，检查中也发现部分销售店摆售仿军警衬衣、仿警用水壶等情况。检查人员当场要求立即下架上述货品，停止销售。同时，检查人员还要求商店销售人员增强社会责任感，一旦发现大批量购买军用品或仿军用品、制作“特殊名称字样”的横幅、宣传品的可疑人员，立即报告公安机关，及时排除社会不稳定因素。

## 嘉祥公安 找回走失儿童

□记者 尹彤 通讯员 吴彦佳 权志奇 报道

本报嘉祥讯 近日，嘉祥县公安局新挑河派出所民辅警积极帮助群众找回一名走失儿童。

7月17日19时许，新挑河派出所值班室接到110指令，称在疃里镇张吴村有一名12岁女童走失。接到指令后，民警立即赶到当事人家中，了解情况后，在辖区积极开展寻找工作，同时与周边派出所取得联系，要求协助查找走失女童。其间，中心街派出所民警在巡逻时发现一名迷路女童，遂及时与新挑河派出所取得联系。经确认，该走失女童正是张吴村走失的女童。目前，该女童已安全回到家中。

## 摩托车手摔伤 警务助理救护

□记者 尹彤 通讯员 孟翔翥 报道

本报济宁讯 7月10日晚上8点，在济宁机场路滨湖大桥附近，一名骑摩托车男子摔昏在下坡处的马路中间，正在巡逻的济宁市公安局市中分局唐口派出所警务助理赵玉华跑到路中间进行救助，为抢救伤员赢得了宝贵时间。

当时，赵玉华正执行夜间巡逻，行至机场路滨湖大桥附近时，见到大桥下坡处路中间倒着一辆摩托车，车下压着一个人。顾不得多想，赵玉华立即穿过车流近前查看情况，借助手电筒的光亮，发现倒地的一名中年男子，满脸是血，所骑的摩托车压住了他的一条腿，男子已经失去意识。赵玉华立即拨打了120和112报警电话，并将摩托车挪开，把男子被压住的腿抽了出来。

因为是晚上，男子摔倒的道路有四个车道，他就躺在中间的二三车道上，还是个下坡，周围没有路灯，过往的车辆如果不能及时发现，很有可能造成二次碾压。为保护伤员，赵玉华打开随身携带的警用手电筒，向着来车方向不断晃动，提示过往车辆注意地面上的伤者。

恰巧赵玉华的侄子下班开车路过，了解情况后，二话没说打开车灯照亮了伤员躺着的路面。随后，赵玉华和侄子以及侄子的朋友一起把旁边一个废旧轮胎搬到伤者后方当作简易隔离桩，半个小时后，120救护车来到，伤者被送往医院，赵玉华又留在现场配合交警部门对事故现场进行了勘察，回到家时已经是深夜11点多。

第二天一早，伤者家属打听到了赵玉华的住址，登门表示感谢。

## 内蒙古女子出走11载 梁山警官助其返家

□记者 尹彤 通讯员 邢龙君 孔伟建 报道

本报梁山讯 7月19日上午，一场暴雨过后碧空如洗。在梁山县大路乡生活了11年的村妇王玉梅就要启程返回内蒙古土默特右旗美岱召镇的老家了，她的丈夫、儿子、女儿开车前来接她。她们全家最感激的是梁山县公安局大路派出所副所长梁向上。当汽车开动的刹那，王玉梅手扶着车窗向送行的梁警官他们连连挥手，泪水像断了线的珠子一样扑簌簌滚落脸颊。

2006年夏天，大路乡文那里村村民姜广安收购完废品返家时，在野外滂沱大雨中看到一名神情呆滞的中年妇女，就将她领回家中收留。过后，经了解得知，这名妇女名叫王玉梅，有轻微精神疾病，自称是内蒙古土默特右旗美岱召镇北卜子村人，因和丈夫生气离家出走，游走了半年，扒火车、坐货车，懵懵懂懂地来到了梁山。在被姜广安老汉收留后，两人一起生活了10年。2016年6月5日姜老汉去世后，无依无靠的王玉梅非常想念自己远在内蒙古的女儿、儿子。经人指点，她来到大路派出所反映情况，梁向上负责接待了她，随即通过公安网查询到了其丈夫刘某秀的信息，与内蒙古土默特右旗美岱召派出所联系，半小时后美岱召派出所反馈信息：刘某秀一家已搬离某村八九年，那一带地广人稀，不清楚搬去哪里去了，也没有任何联系方式。一年当中，梁向上通过各种方式进行打探，均无王玉梅家人的任何消息。

今年7月16日中午12时许，王玉梅忽然回忆起自己还有个姐姐在土默特左旗沙尔沁乡某村生活！梁向上马上通过公安网查询到当地派出所所长的联系方式，到了14时20分许，王玉梅的女儿通过电话联系了梁警官，得知寻找了11年的母亲还活着时，“哇”地一声放声大哭。7月17日23时，其家人冒着大雨赶到大路派出所。



段巡查，发现问题能现场解决的现场解决，不能现场解决的协调相关部门解决。“每天从早上8点多到下午6点都在这条路上转。”袁福华说。

拘留所副所长刘西恒感触很大，“最难的就是和商户打交道，配合的还好多，不配合的一天得说好几遍。每次劝不要占道，他们都会说“就待一会儿”，可再转一圈回来，东西还在那。”包括电动车的停放，很多商户就是不肯把电动车放在规定的区域，很多时候都得民警亲自搬。一天下来，胳膊都抬不起来。这段时间，他的血压升到110/160mm，捂出了一身痱子。但大家连续两个多月的工作还是取得不小的成绩，300多个需要整改的点基本上都整改了，还硬化了200多米的路面。

最让民警感觉到温暖的是付出得到认可。宝芝堂的负责人白凡看到民警每天在路上执勤太辛苦，就提出把门诊部作为便民服务点，为民警提供饮水和休息的地方，还表示自家店门口的卫生自己一定会保持好。“因为路上没厨

积极落实“路长制”工作职责，充分发挥文明单位在创城工作中的引领示范作用，严格督导包保路段内各单位的创城工作任务。同时结合自身勤务模式特点，成立济宁市看守所青年志愿者服务队，创新性地将青年志愿服务与创城工作有机结合起来，打造公安创城工作亮点品牌。自创城工作开展以来，包保路段路容路貌发生极大改善。此外，该所与城市执法局四大队等部门联合开展创城志愿服务活动，组织青年志愿者近50人，集中擦拭路段内人行道护栏，清扫街旁道路死角，劝导非机动车规范行使，积极对市民开展文明宣讲。

济宁市看守所开展主题志愿服务活动

## “创建文明城 青年要先行”

□记者 美国乐 尹彤 通讯员 马超 高明哲 报道

本报济宁讯 “全国文明城市创建目前是济宁的头等大事，作为市级文明单位，济宁市看守所负责包保青路至洸河路区间济安桥路西侧路段，每位民警都认真负责，取得了一定的成绩。今天我们举行这个志愿服务活动，希望能充分发挥青年志愿者的创城热情，把创城工作做得更好！”7月20日上午9点钟，济宁市看守所开展“创建文明城 青年要先行”主题志愿服务活动启动，看守所志愿者们纷纷投入清扫工作，干得热火朝天。创城期间，济宁市看守所在日常工作中

济安桥路的人行道护栏长久以来一直没有集中保养，常年风吹日晒，灰尘堆积严重，护栏明显脏旧，极大地影响了道路景观。志愿者们则在烈日下手持水桶和抹布，认真将人行道护栏擦拭得焕然一新。志愿者们也同环卫工人一起，将平日不注意的墙角、地缝等卫生死角区域进行认真清扫，捡拾路段内烟头、垃圾。在赵庄路口，由于道路设计规划问题，非机动车逆行现象十分严重，志愿者们就在路口值守，对逆行的非机动车辆进行劝导。志愿者们也积极对身边发现的诸如随意乱丢烟蒂、垃圾等不文明现象进行劝阻，并对相关人员进行文明宣讲教育。



### 接受“烤”验

□记者 尹彤 通讯员 王玉强 报道

面对高温天气、创城大考，兖州交警迎难而上，战高温、斗酷暑，全员上路，以超常的毅力和吃苦耐劳、连续作战的精神，为改善城区道路交通面貌，坚守在热浪滚滚的道路上，经受着烈日的“烤”验。

### 7名临近退休民警坚守岗位尽职尽责

# 莫道桑榆晚 创城我争先

郑绪平女儿在北京，马上分娩孩子，为了不耽误创城攻坚战，推迟了去北京的时间。而且他家里有两位八十七八岁的老人，老太太住院，每周还要透析两次；老爷子年事已高，全天要人陪护。怎么陪护老人，怎么送饭都他协调安排。即使在这种情况下，他也没请过一天假，没空过一次岗，坚持在创城一线。

“有很多次，社区居民看到我们汗水湿透了衣服，就主动给我们倒水喝。和社区工作人员一起工作，大家也是互相体谅相互鼓励。”郑绪平说，看到自己的真诚付出得到了社区领导和居民的认可和赞许，就是累点心里还是快乐的。

郑绪平还邀请了济宁著名书法家来社区，他自己出钱购买了笔墨纸张，与社区联合组织了“迎七一、创精神文明城，书法进社区联谊活动”，活动当天吸引了不少居民参与。

这7名民警，多是在公安岗位从事中层领导工作，现在走进基层社区，参与创城工作，利用自己的工作经验配合社区提供了很多好主意和办法。为了贴近社区居民，他们没有穿警服，经常和居民沟通，运用多年和基层群众打交道的经验，化解矛盾纠纷，赢得一致好评。



老民警（戴红袖箍）和社区居民交流创城。

### 编者按

北方遭遇12年来最强高温，气象局发布高温橙色预警……今年夏天，济宁不断接受着高温的考验。与此同时，这个正处于创建全国文明城市关键点的城市，创城的各项工作也进入了攻坚阶段。

作为创城一分子，济宁市公安局将创城工作摆上重要位置，列为局党委关注的一号工程。举全警之力，集全警之智，充分展现公安力量、体现公安行动、彰显公安特色，全面打响创建文明城市攻坚战。

►济宁市看守所民警文明劝导逆行非机动车。

□ 本报记者 尹彤 美国乐 本报通讯员 曹寿书

### 烈日下的坚守

7月18日的天气简直可以用过山车来形容：早上阴云密布似有暴雨袭城之势，可黑压压的云彩只带来了丝丝小雨，中午被更为炽热的日光代替后，闷热的空气让人有些喘不上气。

下午3点多钟，记者来到常青路与共青团路交叉路口，不过几分钟的时间，只感觉额头上的汗珠咕嘟咕嘟地滚了下来。再站几分钟，如果不擦拭一下，眼睛就被汗水糊的睁不开了。而一旁执勤的市公安局信访处处长张宝叶，上衣早已湿透了，满脸的汗珠比水洗有过之无不及。

“我们每天从下午2点到6点在路口执勤，主要就是劝导非机动车不要逆行。”张宝叶告诉记者，随着创城工作的不断深入，市公安局38个处室全部安排民警到创城一线，劝导交通、包保路段网格等。信访局每天都安排2到3人在路口执勤。

目前，十字路口已经很少有非机动车逆行了，即使偶尔有一两个，民警一提醒，都会十分配合，还会说声“对不起”。

“虽然工作累点，但看到效果心里也是满足的。”张宝叶说，“天热，有些市民不想绕着走，我们也理解，但该遵守的秩序就要遵守。我们主要是以劝导为主，但遇到反复劝导不听的，会根据规定进行处罚。”

记者发现，路口处西北角明明有遮阳架，但55岁的张宝叶却偏偏站在东北角的阳光下，这是为什么？“一般逆行的都是走东北角，如果我站在遮阳架下，很难及时过去劝导，所以为了更好地劝导，必须站在烈日下。”阳光照射下，张宝叶脸上的汗珠闪闪发光，他笑着说，“大不了晒黑点，这段时间都习惯了！”

### 3公里冷与暖

到了4点半左右，天色阴了下来，变得更加闷热。位于济阳大道的一家名为“任城宝芝堂”的中医门诊部外，一名民警和门诊部的工作人员一起，将刚煮好的绿豆水搬到路边的桌子上，等待随时过来休息喝水的环卫工人。

“我们这里是济宁市拘留所创城志愿者便民服务点，为过往的行人、附近的环卫工人免费提供消暑饮品。这几天再添置点打气筒、清凉油等，也算是便民服务的点。”济宁市拘留所所长袁福华介绍，“其实，首先感受到服务点温暖的是我们自己。”

袁福华告诉记者，拘留所包保的是建设路与任兴路交叉路口到北外环338国道共3公里。作为城乡接合部，这条路存在诸多问题：路面损坏较多，因为有不少修车店占道修车的情况很常见，此外垃圾乱扔、逆行等问题层出不穷。每天，拘留所不少于4名工作人员在该路